

# 世预赛国足一球小负日本 无奈中还能看到一丝希望

0:1小负日本,北京时间7日晚再次踏上哈里法国际体育场的国足,吃下12强赛的第二场败仗。和上一场国足0:3输给澳大利亚的失望相比,这场输给日本更多是无奈中带有一丝希望。

无奈在于国足虽然使尽浑身解数,但依然无法逾越与日本队之间的差距。而希望在于,能看出在经历了首战0:3完败澳大利亚后,国足将士更为适应了12强赛的强度和节奏,也更加能够找到自身的特点和优势。

## 1球小负日本队是目前这支国足所能取得的最好结果

未来的8场世预赛12强赛到底该怎么踢?相信思路已经变得明晰起来,这场比赛有很大的参考意义。

总的来说,国足1球小负日本队,无论是结果还是过程,都是一个能够接受的结果,这或许也是目前这支国足,所能取得的最好结果。

毕竟日本队目前排名亚洲第一,世界排名第24位,代表着亚洲足球顶级水平。国足位列亚洲第9,世界排名第71位。

全队身价方面,日本队为1.186亿欧元,国足仅有2293万欧元,对手前锋镰田大地身价2500万欧元,仅这一人就抵得上国足全队身价。留洋球员方面,国足阵中只有武磊一人,日本队则有多达17人。这些,都是很难逾越的鸿沟。

所以在进入21世纪以来的12场交锋中,国足5平7负未尝胜绩,上一次战胜日本,还要追溯到1998年。

至于这个巨大的鸿沟是怎么产生的,已是老生常谈,无需赘述。

主帅李铁赛前曾表示:“要把这场比赛当成决赛来踢。”

在球队实力不如对手之时,也确实只能在精神属性上多加强调,争取缩小一些差距。比赛中,国足将士们也确实做到了这一点。

上一次国足与日本队在国际大赛上“真刀真枪”的比拼,恰好是在决赛上,2004年亚洲杯的决赛中,身为东道主的国足1:3不敌对手。

17年过去,那场比赛至今还被人津津乐道,哪怕是日本队第二个进球有着极大手球争议,回头来看,那也是中国足球留下的最近一次“美好回忆”。从那之后,中日足球走上不同的轨迹。

日本队代表着亚洲足球顶尖水平,实力与日俱增。

2018年俄罗斯世界杯1/8决赛,常规时间里日本队在2球领先的情况下被比利时队逼平,在加时赛中遭遇逆转。这场失利,让全世界看到了日本足球所拥有的硬实力。

而中国足球,在4年又4年的冲击世界杯梦碎的轮回中沉沦,在亚洲杯赛场上也仅能徘徊在8强左右。

## 最后半个小时让人看到国足未来征战的些许希望

本届世预赛12强赛,轨迹完全不同的两队久违地相遇了,而且在之前的首战中,日本队同样失利,在主场0:1爆冷不敌阿曼,受到了极大的舆论压力。此役面对国足,可谓来势汹汹。

由于首轮3球完败给澳大利亚,国足此役作出了一定调整,李铁选择改打5后卫,王刚回归首发,担任右翼卫,李昂出任中后卫,中场方面则是尹

鸿博代替张稀哲出任首发,从一开始就展开稳守的态势。

但即使是这样,还是抵挡不住对手的进球。先是久保健英在第22分钟击中立柱,第40分钟,伊东纯也助攻大迫勇也头球破门。

值得一提的是,在日本队进球之前,国足刚刚将阵型稍有前压,中卫蒋光太断球后持球上前寻求反击,在反击未果后,日本队抓住国足稍有扩大的防守空隙取得了进球。

不得不说,这就是亚洲顶级球队的效率和能力。

下半场进行了15分钟,主帅李铁改变战术,用蒿俊闵、阿兰、洛国富换下尹鸿博、金敬道和李昂,回归到4后卫。此举用意十分明显,既然“死守”计划破灭,那倒不如利用剩下的半个小时更加主动地与对手较量,获得更多进攻机会。

也正是这半个小时,让人看到国足征战未来8场12强赛的些许希望。

在攻防更加平衡之下,即使是面对亚洲第一球队,国足也能制造出一定的威胁,甚至让日本队在比赛末段被迫放缓节奏。

替补登场的阿兰、洛国富斗志十足,展现出一定的作用,包括老将蒿俊闵,状态相比之前有所恢复,他在中场的稳定持球,恰是目前国足所需要的。

这些都让李铁在人员组合和针对性战术上,有着优化

的空间,也让外界看到国足在12强赛中还是有希望的。

而且客观来说,前2轮输给小组内实力排在前两名的日本队和澳大利亚,并非不可接受,关键在于之后与直接竞争对手沙特、阿曼以及越南的比赛。争夺小组第三,获得一个附加赛名额,对于目前这支国足来说是最现实的目标。

## 10月7日国足将在阿联酋沙迦“主场”对阵越南队

10月7日,国足将在阿联酋沙迦“主场”对阵越南队。

有消息称,之前与国足同样被迫在海外进行主场比赛的澳大利亚队,将在10月份的世预赛中回到真正意义上的主场作战。

与组内其他球队相比,这已经成了国足在客观条件上的最大劣势。

如果11月份国足主场与阿曼的关键之战依旧不能在主场进行,那么这份劣势还将进一步扩大。长时间的海外作战,对于国足将士将是极大的考验。

而在一定程度上说,从对阵越南开始,国足在比赛中的容错率将进一步降低,每一场都是“输不起”的比赛。

未来一个月,国足将在阿联酋沙迦进行备战,希望10月份对阵越南和沙特这两场比赛,国足能取得一个好结果。

据“中新体坛”公众号

9月7日,中国队球员洛国富(左)与日本队球员久保建英在比赛中争抢。



## 中国篮球运动员周琦加盟NBL墨尔本凤凰队

本报综合消息 9月8日,中国篮球运动员周琦宣布自己将加盟澳大利亚NBL联赛的东南墨尔本凤凰队。这是周琦继效力NBA休斯顿火箭队后,再度踏上海外比赛的征途。

1996年出生于河南的周琦,在18岁时与新疆队完成签约,开始征战CBA联赛。近两个赛季,球队战绩不尽如人意,周琦与新疆队的矛盾日益公开化。

8月29日,周琦通过个人社交媒体宣布,他将退出新赛季,同时会尽快向中国篮协补充材料。他表示:“希望通过我的事情能够让CBA联盟更加规范,真正做到保障球员的合理权利。”

9月8日,周琦宣布自己加盟NBL东南墨尔本凤凰队。据悉,双方签下一份为期两年的合同,第二年为球员选项。

NBL联赛目前共有10支球队。上赛季,东南墨尔本凤凰队在常规赛取得19胜17负的战绩,名列第四名。

## 张帅/斯托瑟晋级美网女双四强

本报综合消息 北京时间9月8日凌晨,美国网球公开赛结束一场女双1/4决赛的较量,中国金花张帅搭档斯托瑟直落两盘以6:2和6:3横扫赛会10号种子多勒海德/桑德斯,时隔三年重返美网四强。

以赛会14号种子出战的张帅/斯托瑟上轮比赛以两个7:5力克赛会三号种子、日本组合青山修子/柴原瑛菜晋级八强。本场与多勒海德(美国)/桑德斯(澳大利亚)的比赛被安排在阿姆斯特朗球场进行。

首盘比赛,张帅/斯托瑟率以6:2先下一盘。第二盘比赛,张帅/斯托瑟在5局比赛中仅仅让对手拿下下一个发球局,9局过后以6:3再胜一盘,大比分2:0横扫对手,晋级四强的同时,取得双打九连胜。

这是中国金花张帅生涯第三次搭档斯托瑟跻身大满贯女双半决赛,她们将迎战瓜拉奇/克劳茨克和尼库莱斯库/鲁塞之间的胜者。

## 道路全路段封路公告

因鲁泰大道快速路施工建设需要,为确保质量和安全,现对该道路非机动车道、人行道进行全封闭施工,现将有关事项公告如下:

1. 该项目符合城市道路建设规划要求。

2. 全封闭施工范围:鲁泰大道世纪路至柳泉路路段。

3. 封闭施工时间:2021年9月15日至2021年12月31日。(如该时间段内因天气因素、管线拆除、拆迁因素等影响导致工程未完工,则封

闭时间顺延至该工程完工之日。)

4. 封闭期间,通过施工路段的车辆及行人请绕道行驶。

5. 施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解与支持。

特此公告

淄博市城市快速路网建设工作专班  
淄博市公安局交通警察支队  
高新技术产业开发区大队  
2021年9月8日

## 淄博电视台 《天气预报》栏目 广告招商

联系电话: 0533-2772107



动态有声广告样板



静态广告样板